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On So6z
Neden ICEBERG?

ICEBERG; okyanuslarda deniz akintilar ve riizgarlarla striiklenerek yiizen buyilk buz kutlesidir. ICEBERG'in suyun Gizerinde bu-
lunan %10’luk kismini destekleyen ve gériinmesini sadlayan, suyun altindaki gériinmeyen %90’k kismidir. Bu kitabi hazirlarken
ICEBERG’in gériinmeyen kisminin gériinen kismina olan bu katkisindan biz de etkilendik.

Elinizdeki kitabi; gérinen bir soru bankasindan éteye tasiyarak konu eksiklerinizi tamamlamanizi saglayacak detayli konu anlatim
videolari, ¢ézmekte zorlandiginiz soru tiplerinin stratejilerini dgrenebilecegdiniz ¢6zim videolari ve ¢ikmis sinav sorusu deneyimini
yasamaniz icin OSYM sinav sorulari ile gérilnmeyen bir kisim olusturduk.

Milli Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni 6gretim programlarina uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorulari
inceleyerek hazirladigimiz kitaplarimizla siz dederli 6grencilerimizin yukin( hafifleterek 6grenmenizi kolaylastirmayi ve bunu kalici
hale getirmeyi amacladik.

Uzman yazarnimiz tarafindan biiyik bir 6zveriyle hazirlanan 10. Sinif ICEBERG Fizik Soru Bankasi kitabinin sizlere yararli olaca-
gina ve basari yolunda hizl ilerlemenizi saglayacagina génulden inaniyoruz.

ihtiyac duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru Géziim Videolariyla 7/24 yaninizdayiz.
Basarilar ve verimli calismalar diliyoruz.
Yayin Yonetmeni
Eyiip Eglence

Yazarin Sana Mesaji Var

Sevgili Ogrencimiz,
Fizik dersini kolayca 6grenmeni saglamak amaciyla hazirladigim soru bankasinda, ¢ézel ders mantigi uyguladim. 10. Sinif ICEBERG Fizik
Soru Bankasinin hem okula hem de Universiteye hazirlik calismalarinda sana yardimci olacagina génilden inaniyorum.

10. Sinif ICEBERG Fizik Soru Bankasini,
+ 22 Mikro Konuya bdlerek hazirladim.
* Konu Anlatim Videolarini iceren karekodun olmasi, kitabimizin en énemli 6zelliklerinden biridir. Her mikro konunun girisinde konuyu
detayl anlatan konu anlatim videolarini izleyerek eksiklerinizi tamamlayabilirsiniz.
+ Testler ile 6grendidiniz mikro kenuyu pekistirmenize yardimei oldum.
+ Soru Céziim Videolaryla testlerde ¢6zemedidiniz sorularin ¢é6zimune ulasmanizi sagladim.
« Unite Tekrar Testleri ile her Gnitenin sonunda tnitenin biitin mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.

Hayat boyu basarilar ve mutluluklar dileriz.

Litfli Erdogan

lutfuerdogan@okyanusyayincilik.com
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ELEKTRIK VE MANYETIZMA



{ MIKRO KONU - 1: Elektrik Akimi, Potansiyel Farki ve Direnc

Bir 6gretmen, ogrencilerinin hazirbulunusluk dlzeylerini

gézlemlemek amaciyla elektrik akimi ile ilgili dtistncelerini

sormustur.

Ege, Metin ve Sila asadidaki yorumlari yapmistir.

Ege: Elektrik akimi birimi amperdir.

Metin: Elektrik akimi ampermetre ile élculir.

Sila: Elektrik akimi, bir iletkenin kesitinden bir saniyede
gecen yik miktaridir.

Buna gore; Ege, Metin ve Sila'nin yorumlarindan hangi-

leri dogrudur?

A) Yalniz Ege
C) Yalniz Sila

B) Yalniz Metin
D) Ege ve Metin
E) Ege, Metin ve Sila

Bir grup 6grenci, fizik laboratuvarinda yaptiklari bir deneyde,
icerisinde negatif yikld iyonlarin bulundugu bir tiptn iki ucu
arasinda gerilim uygulamis ve tipin kesitinden gecgen yik
miktarini élgmastir. Bu élgiim sonucunda tlpin kesitinden t
slrede —2q kadar yuk gectidi ve bu yik akisina karsilik gelen
akim siddetinin i oldugu géralmustir.

. S

Buna gore, bu tiipiin kesitinden 2t siirede -10q yiik gegi-
si Olgiildiiglinde akim siddeti kag i olur?

A)2 B)% C)3 D) 4 E)5

(%)

Sekildeki tipln kesitinden 10 s'de, | yonunde elektrik yuki
5 C olan hidrojen iyonlari, Il yéniinde de elektrik yuki 10 C
olan elektronlar gegiyor.

Buna gore, bu yiik akisina karsilik gelen akim siddeti ka¢
amper olur?

A)0,5 B) 1 C)1,5 D) 2 E)3

4. Kesit alam A, uzunlugu ¢ olan sekildeki X telinin direnci

R'dir.
¢

A (D
X teli

2¢

-

Y teli

Buna goére, X teli ile ayni maddeden yapilmis, ayni sicak-
hiktaki kesiti 2A, boyu 2¢ olan Y telinin direnci kac R'dir?

1 1 3
A~ B) = C)1 Bi—r E)2



UNITE - 1: Elektrik ve Manyetizma

[i] b ]

5. Ayni maddeden yapilmis ayni sicaklikta olan sekildeki X te-
linin direnci Ry, Y telinin direnci de Ry dir. X telinin boyu £,
kesit alani 2A, Y telinin boyu 2£, kesit alani da A'dir.

4

- (D

X teli

2¢
AN
Y teli

R
Buna gore, —X orani kactir?
Ry

1 1 1
A Bl ) D) 1 E)2

6. Ayni maddeden yapilmis X, Y, Z iletkenleri ayni sicakliktadr.
X telinin boyu £, kesit alant A; Y telinin boyu 2¢, kesit alani A;
Z telinin boyu £, kesit alani da 2A'dir.

2

¢
AU Al
X

1

- (I

z

Buna goére, bu iletkenlerin direngleri Ry, Ry, Rz arasinda-
ki iliski nedir?

A)RX>RY>RZ B)RX>R2>RY
D)RY>RX>RZ

C)R\(>R2>Rx
E)R2>Rx>RY

El
00C40C6B
Dizgln tirdes bakir bir telden kesilerek sekildeki X ve Y

telleri olusturulmustur. X telinin direnci Y telinin direncinden
buylktdr.

X teli

Y teli

Buna gore,

I. X telinin boyunu kisaltma

II. Y telinin boyunu uzatma

11, Y telinin kalinhigini kiigiltme

islemlerinden hangileri yapildiginda X'in direnci Y teli-
nin direncinden kiigiik olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve I

C) Yalniz Ill
E) I, llvelll

Bakirdan yapilmis sekildeki iletken telin direnci R'dir.

Bakir tel

Buna gore,

. Telin boyunu artirma

II.  Telin kesit alanini artirma

lll.  Kesit alanini ve boyunu degistirmeden teli bakira gére
daha iletken bir maddeden yapma

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa telin direnci

R artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E)L Ilvelll
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MIKRO KONU - 2: Elektrik Devreleri

0B4D0251

20,4 Q, 6 Q degerindeki direncler sekildeki gibi baglanmis-
tir.
K 20 40 6Q L

Buna gore, KL arasindaki esdeger direng ka¢ Q'dur?

A) 1 B)2 C)4 D)6 E)12

Biyuklukleri 20, 40, 40 olan direnclerle sekildeki devre
pargasl olusturulmustur.

40
—eWWWe——
K 20 L
e W———
40

Buna gére, bu devre pargasinda KL arasindaki esdeger
direnc¢ kag Q'dur?
A)2 B) 4 Cc)6

D)8 E) 10

Buyuklukleri R, 2R, 6R olan direnglerle sekildeki devre par-
¢as! kurulmustur.

R 2R
—WWre—eWWWe——

K L
— —_—
o We———
6R

Buna gore, bu devre parcasinda KL arasindaki esdeger
direng¢ kag R'dir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)9

f/;)

4.

Her birinin buyukligu R olan ézdes g diren¢ kullanilarak
sekildeki devre pargasi kurulmustur.

¥
L
Pl

’d R L

Bu devre parcasinda bagdlanti kablolarinin direnci
6nemsenmedigine gore, KL arasindaki esdeger direng
ka¢ R'dir?

1 1 1

A) — B) - C) >

5 D) 1 E)3

Ceyhun, fizik laboratuvarinda 2R, 4R, 6R, 12R bulyuklikle-
rindeki direngleri kullanarak sekildeki devre parcasini olus-
turmustur.

12R
MWW

Buna gore, Ceyhun'un olusturdugu bu devre pargasin-
da KL arasindaki esdeger direng kag R'dir?

A) 1 B)2 c)6 D) 12 E) 24
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L
o

Fadn o8
00D60CDC

Sekildeki devre pargasinda KL arasindaki esdeder direng 8.

6.
R4, KM arasindaki esdeger direng R, dir.

12R zi:g

— A "
K 4R M
. Ry )
Buna gore, — orani nedir?
Rz
Al g2 o)L D) )2
= i3 - ) )

Sekildeki devre parcasinda KL arasindaki esdeger direng

Z.
4 Q'dur.
Rf\x(/ T8, 30
K [ \ L
oA ——
1Q \ /'
\\\ g Fi
T
40
Buna gére, R direnci ka¢ Q'dur?
A)3 B) 4 C)6 D)9 E)12

9.

Seklideki devre pargasinda KL arasindaki esdeder direng

4 O dur.
12Q
P T
/ " ™
MWW i
i3 R // 6Q \\'\
/ % N\
/ ,-'f \\
K _f \; -
- : ]
\ i\ /
\ S '\‘ f
/ \. /
L R /
SN AN
5Q 3Q

Buna gore, R direnci ka¢ Q'dur?

A) 1 B)5 c) 10 D) 12 E) 20

Biyuklukleri R olan direnclerle kurulmus sekildeki devre par-
casinda K ile L noktalari arasindaki esdeger direng 4 Q'dur.

Buna gore, R kactir?

A) 2 B)3 C)4 D)6 E) 12



MIKRO KONU - 2: Elektrik Devreleri

1. Buyiiklikleri R olan direnglerle kurulmus sekildeki devre par-
casinda K ile L noktalari arasindaki esdeger direnc 6 Q dur.

R
3 /.,-WVM,..\ %
/ b !

r/ \\

/ \

l" |

K k-\ R R / L
R%’f\ /!ée
T
R

Buna gore, R kagtir?
A) 11 B)8 C)6 D)5 E)4

2. Direng dederleri 20 ve 4Q olan direngler kullanilarak sekil-
deki devre kurulmustur.

20

s —

¥

20

oA
i A |

40

-

40

Buna gore, bu devrenin esdeder direnci kag Q'dur?

A)2 B)3 C)4 D)6

)

E)12

3.

Her birinin buyikligu R olan 6zdes lc direnc kullanilarak
sekildeki devre parcasi kurulmustur.

Buna gore, bu devre parcasinda KL arasindaki esdeger
direng kac R'dir?

2 B)3

Her birinin blyUkligla R olan 6zdes bes direnc kullanilarak
sekildeki devre parcasi kurulmustur.

Buna gore, bu devre parcasinda K-L arasindaki esdeger
direng kag¢ R'dir?

1 1 3 5
Wi Bl C)1 B B



UNITE - 1: Elektrik ve Manyetizma

Eah.'

00D80A59

5. Sekildeki devre parcasinda K-L arasindaki esdeger direng X
anahtar agikken R4, kapaliyken R, dir.

K
6Q ILX 30

20 20

L

. R i
Buna gore,R—1 orani nedir?
2

3 3 5
A4 B C)2 D)~

6. Her birinin bilyikliigi R olan 6zdes bes direng kullanilarak
sekildeki devre parcasi kurulmustur.

K
R R
AW =AW
R R
AW L

Buna gore, bu devre parcasinda K-L arasindaki esdeger

direng kac¢ R dir?

7.

1 3 3
B)~ o) D)~ E)2

1
Al g

Sekildeki devre parcasinda her bir direncin buyukliga R'dir.

L.

W e

Buna gore, K ile L noktalar arasindaki esdeder direng

ka¢ R'dir?

e Dy £y 2
) 5 ) 2 ) 3

A B —
) B

8. Her birinin blyuklugi 6Q olan ézdes dért direng kullani-
larak sekildeki devre parcasi kurulmustur.

= n i

-

3
AW oA

&
@

Buna goére, bu devre parcasinda K ile L noktalar arasin-
daki esdeder direng kag  dur?

E) 24

‘@

A)2 B)3 C)6 D) 12



MIKRO KONU - 2: Elektrik Devreleri

1. Direnc degerleri R ve 2R olan direngler kullanilarak sekilde-
ki devre pargasi olusturulmustur.

IIK ] L

Buna gére, bu devre parcasinda K - L arasindaki esdeger
direng¢ kag R'dir?

1
A) —

5 D)3

2
B) 5 CH1 E)6

2. Her birinin blyiklada R olan 6zdes dért direng kullanilarak
sekildeki devre parcas! kurulmustur.

Tellerin direncleri Snemsenmediginde gore, devre par-
¢asinda K ile L noktalan arasinda esdeger direng kag

R'dir?
Ai Bi Ci D)2 E)4
)5 Bl i3 ) )

I@

3.

Blyuklikleri 2 Q, 4 Q, 6 © ve 3 Q olan direncler kullanilarak
sekildeki devre pargasi olusturulmustur.

Z N

30

Baglanti tellerinin direngleri 5nemsenmedigine gore, bu
devre parcasinda K ile L noktalar arasindaki direnclerin
esdegeri kagc ohmdur?

1 3
E)3

Buyuklukleri R, 2R olan direncler kullanilarak sekildeki dev-
re kurulmustur.

K R L

oAMAWeo—
R

—eAWe—
*\WWe 2R

Buna gore, bu devre parcasinda K ile L noktalar arasin-

daki esdeger direnc kag R'dir?

R

3
D) —

> E)3



UNITE - 1: Elektrik ve Manyetizma

[E] g [=]

5. Buyuklukleri 12 Q, 4 @, 3 0, 2 Q olan direncler kullanilarak
sekildeki devre kurulmustur.

» K

/ ."\.‘
| L
Fooe
/

. 49
\‘%_ =
3 Q - ,.-—"/4'/

Bu devre pargasinda bagdlanti kablolarinin direnci dnem-
senmedigine goére, K ile L noktalan arasindaki esdeger
direng¢ kac¢ Q'dur?

A)1 B)2 C)3 D)6 E)9

6. Bulyuklukleri 3 Q, 4 Q, 6 Q olan direncler kullanilarak sekil-
deki devre kurulmustur.

Buna gére, bu devre pargasinda K ile L noktalari arasin-
daki esdeger direng kag Q'dur?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)6

7.

E

0A2E0191

Her birinin blyUkltgl 6 Q olan ézdes altl direng kullanilarak
sekildeki devre parcasi kurulmustur.

‘—v‘V\ANr-

:
o

e

MWW

K

Bu devre parcasinda baglanti kablolarinin direnci énem-
senmedigine goére, K ile L noktalar arasindaki esdeger
direng kag Q'dur?

A)1 B)2 C)3

D) 4 E)6

Bayuklikleri R, 2R, 6R olan direncler kullanilarak sekildeki
devre kurulmustur.

K R 2R

Baglanti kablolarinin direncinin 6nemsenmedigi bu dev-
re pargasinda KL arasindaki esdeger direng kag R'dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)7

‘ﬂ



MIKRO KONU - 2: Elektrik Devreleri

1. Biyiiklikleri R, 2R, 3R olan direnglerle kurulmus sekildeki
devrede, KL arasinda potansiyel fark V4, LM arasinda V»,
MN arasinda da V5 tir.

R 3R 2R

Buna gére; V4, V,, V5 arasindaki iliski nedir?

A)V1>V2>V3 B)V2>V1>V3 C)V2>V3>V1
D)V3>V1>V2 E)V1=V2=V3

2. Buyuklukleri 3 Q, 2 @ olan direngler, uglari arasinda 20 V
gerilim olan Uretece sekildeki gibi baglanmistir.

<

MWW
3Q 20

Iy
i
0

20V

Buna gore, voltmetre kag V gosterir?

A) 4 B)8

I@

C) 10 D) 12

3.

Buayuklukleri 2 Q, 3 Q ve 4 Q olan direncler ile ideal kabul
edilen V{ ve V, voltmetreleri kullanilarak sekildeki devre
parcas! kurulmustur. K - L arasina potansiyel fark uygula-
yarak devre pargasindan akim ge¢mesi saglandiginda V4
voltmetresi 20 voltu gdsteriyor.

1

h/‘
ﬁw‘ww-t

2Q 30 40

Ve |

Va

Buna gére, V; voltmetresi kag voltu gosterir?

A) 12 B) 14 c) 18 D) 21 E) 28

Blyuklikleri R, 2R, 2R olan direnglerle kurulmus sekildeki
devrede R4 direncinden gecen akim 6 A'dir.

R1=R
AW
R3=2R
W
A
¥
R,=2R

Buna goére, R; direncinden ge¢en akim siddeti kac A'dir?

A)6 B) 8 C)9 D) 12 E) 18
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[i] i ]

5. Ozdes direnclerle sekildeki devre kurulmustur. Voltmetrelerin
gosterdigi degerler V4 ve V5 dir.

V2
v, A
. WWs—
R
J
R MW
R
+ I H_
Y
.V y
Buna gore, —— orani nedir?
v,
1 1
A)4 B)2 C)1 D) > E) e

6. Bulylklukleri 2 Q, 3 Q, 4 ©, 6 Q olan direncler ile ideal kabul
edilen V voltmetresi ile Aampermetresi kullanilarak sekilde-
ki devre pargasi kurulmustur. K - L arasina potansiyel fark
uygulayarak devre pargasindan akim gecmesi saglandigin-
da A ampermetresinden 10 amper akim gectigi dlgtltyor.

sAMN o
Yyvyy

3Q

Buna gore, V voltmetresi kag volt gosterir?

A) 10 B) 20 C)30 D) 40

T

[

OA7CODE?

Buyiklikleri 3 Q, 4 Q, 4 Q ve 8 Q olan direncler ile i¢ direnci
ihmal edilen bir tretec kullanilarak sekildeki devre kurulmus-
tur. K - L arasina baglanan bir voltmetre 4 voltu gésteriyor.

40
"VAM‘T'
30
40 8O
»—e W — W
L
I
Y

Buna gore, liretecin uglar arasindaki potansiyel fark kag
volttur?

D) 24 E) 36

Blyuklikleri R, 2R olan direncler ile i¢ direnci ihmal edilen bir
pil kullanilarak kurulmus sekildeki devrede voltmetrelerden
okunan degerler V4 ve Vo dir.

Pil
.V .
Buna gore, — orani nedir?
Va
A)3 B 2 C)2 D k2 E)1
) I3 ) I )



MIKRO KONU - 2: Elektrik Devreleri

1. 2R, 3R, 4R buyiikliklerindeki direnglerle kurulmus sekildeki
devre parcasindan | akimi gecerken A4 akimélceri 5 A géste-

riyor.
I 2R
> A e A
L) YYVYy
2R
e P
4R ¢
A 4R
1
V4 I
LA | -

3R
Buna gore, A, akimdlceri kac A gosterir?

A)?2 B)4 C)6 D)8 E)10

2. Sekildeki devrede direnclerin biyiiklikleri 2 Q, 4 Q, 6 Q dur.

40
T
v
A ‘ AN
20 60
+| =
II
24V

Uretecin uglar arasindki potansiyel fark 24 V olduguna
gore, V voltmetresi ka¢ voltu gosterir?

A)6 B) 12

o

C)18 D) 20 E) 24

3. Sekildeki devre pargasindan | akimi gecerken A akimélge-
rinden 2 amper akim gectigi gézleniyor.

40
VW
/A %29 /ﬂ’V
: >
1 S0 40 1

Buna gore, V voltmetresi kag voltu gosterir?

A) 16 B) 20 C)24 D) 28 E) 32

4. Her birinin blyiikligu R olan 6zdes dért direng, ideal kabul
edilen iki ampermetre ile i¢ direnci ihmal edilen bir pil kulla-

nilarak sekildeki devre kurulmustur.

A

,
N
ié/‘g N\

Buna gére, bu devrede A, ve A, ampermetrelerinde oku-

nan degerlerin orani, A_1 kagtir?
2

A)3 B)% C)2 D)% E) 1
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5.

Buyiklikleri 4 Q olan direnglerle kurulmus sekildeki elektrik

devresinde Uretecin uglari arasindaki gerilim 30 volttur.

4 Q 40
—eAMWMe——eAMWe—,
4Q
— Al —— 2
A
L
30V

Buna goére, akimolger ka¢ amper gosterir?

A)5 B) 10 C)15 D) 20

Buyuklikleri Ry, R, ve 4Q olan direngler ile Ay ve A,

ampermetreleri, bir dretecin uglari arasina sekilde-

ki gibi baglanmistir. Bu devrede, A; ampermetresinden

2 amper, A, ampermetresinden 6 amper akim gectigi goz-

leniyor.
R1
A A
AW &
e A
A \
14 \/
////’/
= A A
TN
RZ
. Ry
Buna gore, — orani kactir?
R
A)4 B)2 C)1 D)L E)i
2 4

0A9FO7E8

7. Biyiklikleri 3 Q olan direnglerle kurulmus sekildeki devrede
akimdlcer 6 A gosteriyor.

30
W

>
Iy
II

Buna gore, iretecin uglan arasindaki gerilim kag volt-
tur?
A) 18 B) 27 C) 36

D) 48 E) 54

8. Sekildeki devrede direngler 6zdes, Uretecin i¢ direnci 6nem-
sizdir. K ve L anahtarlari a¢ik iken A ampermetresinden gecgen
akim iq, K ve L kapali iken i5 dir.

— W
L
—— MW
._IVAMAIA
X
S A
i
SR
Buna gore, :ioranl nedir?
2
3 5 2 1 1
A)— B) — Cl— D)— Ej—
i b i Iz )2



| MIKRO KONU - 3: Uretecler

Bir grup 6grenci fizik laboratuvarinda kurduklari bir elektrik
devresini calistirmak amaciyla 6zdes dért treteci birbirine
sekildeki gibi bagladiktan sonra devrenin KL uglarl arasina
baglamistir. Ureteglerin her birinin elektromotor kuvveti 3
volttur.

# f = +] — +] - +] -
R R

Buna gore, devrenin K - L arasina baglanan lireteglerin
esdeger elektromotor kuvvetleri kag volt'dur?

A)3 B)6 C)9 D) 10 E)12

Selim, fizik laboratuvarinda her birinin elektromotor kuvveti
1,5 volt olan kalem pilleri birbirine sekildeki gibi baglamistir.

i T +] _ ot +y
I |
Buna gore, Selim'in yaptigi bu baglanti sonrasinda K-L
arasinda esdeder elektromotor kuvveti kag volt olur?

A)2 B)3 C)4,5 D)6 E)8

{/1—8)

3. Ozdes X, Y, Z direncleri kullanilarak kurulan sekildeki dev-

rede Uretecler 6zdes, i¢ direncleri &nemsizdir. X direncinden
gecen akim iy, Y'den gegen iy, Z'den gegen de iz dir.

X Y
MWW MWWWs——

Buna gore, iy, Iy, iz arasindaki iliski nedir?

Cliy =iz >ix

E)iZ:iY:iX

A)ix>i\(>iz B)iy>ix>iz
D)i\(>ix:iz

ic direncleri 6nemsenmeyen 6zdes Ureteglerle sekildeki
elektrik devreleri kurulmustur. R direncinden gegen akim iy,
2R direncinden gegen akim iy dir.

—— ——{—

R §2R

¢ ] E— -

Buna gore, i4 ve i; akimlarinin buyuklukleri orani E_1 kacg-
2
tir?

A)% B) 1 C)% D)2 E)3
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5. ¢ direncleri 6nemsiz, her birinin emk si 20 V olan treteclerle
sekildeki devre kurulmustur.

20V
Il

— N

MWW
40

Buna gore, devrede akimdlger kag A gosterir?

A) 4 B)5 C)8

6. ¢ direncleri ihmal edilen ve her birinin elektromotor kuvve-
ti 20 volt olan Uretegler ile bir direng kullanilarak sekildeki
elektrik devresi kurulmustur.

[

Buna gére, direncin K - L ug¢lari arasinda gerilim kag volt
olur?

A)O

B) 20 C) 40

7.

Cfz=at
0ABB05C2
Sekildeki devrelerde Uretecler 6zdes, ic direncleri Gnem-
sizdir. Buyukligi 2R olan X direncinden gecen akim iy,
bayukluglu R olan 'Y direncinden gecen akim iy dir.

X Y
+1y ] +1-
W] ey
2R R
I—
o

+||— =1+

Ix
Buna gore,—— orani kacgtir?
ly

1 1 1 3
a Wy Wy

ic direngleri ihmal edilen ve elektromotor kuvvetleri 10V,
20V, 30V ve 40V olan uretecler, buyuklukleri 4 Q, 6 Q olan
iki direnc ile ideal kabul edilen bir voltmotre kullanilarak se-
kildeki devre kurulmustur.

20V 40V
-

40 AV 6O

10V 30V
[

Buna gore, devrede voltmetre kag voltu gosterir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 48 E) 64

‘ﬂ



MIKRO KONU - 3: Uretecler

1. Her birinin emk'si 20 V olan é6zdes ureteclerle sekildeki devre
parcasi olusturulmustur.

Bu devre parcasinda K ile L noktalari arasindaki esde-
der emk kag volttur?

A) 20 B) 40 C) 60

2. Uglan arasindaki potansiyel farklar 40 V, 20 V olan Uretegler
ve R biyulkligindeki direnglerle sekildeki devre kurulmustur.

i
40V
R R
-
20V
R
[—ome—
V
P

Buna gére, devrede voltmetre kag voltu gésterir? (Ure-
teclerin ic direncleri dnemsizdir.)

A) 25

I@

B) 30 C) 35

3.

Elektromotor kuvvetleri i, €|, &y ve € olan Uretecler sekilde-
ki gibi baglanmistir.

SK €
|

-—

1 1
[ L
Uretecler arasinda akim olusmadigina gore; g, £, €y

arasindaki iliski nedir?

A)eg> g > gy
D)8M>8L> ek

B) g > gx> gy Cle > ey > g

E) EM ™ EK ™ EL

ic direngleri énemsiz 6zdes Ureteglerle kurulmus sekildeki
devrede voltmetre 10 volt gosteriyor.

V
F
50 5Q§ A

Buna gore, bir liretecin emk’si kag volttur?

A)S B) 10 D) 30 E) 40
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5

6.

ic direncleri ihmal edilen 6zdes treteclerle kurulan sekildeki
devrelerde K ve L Ureteclerinden gecen akim siddetleri birbi-
rine esittir.

—r |%LH

e

R
Buna gore, direnclerin blyiikliikleri orani R71 nedir?

1

2 3
A)7 B)? C)T

R, 2R biyikluklerindeki direnglerle kurulmus sekildeki dev-
relerde Uretecler 6zdes, i¢ direncleri 6nemsizdir. K'nin tiiken-
me siresi t, L'ninki de t dir.

R 2R
'vW‘fr' *‘v’\f\Mr*

I I

I’ I

K L

Buna gore, :—K orani kactir?
L

c oL D)1

) )

Al B
b 5

L .
OAAE0036

7. Ozdes direncler ve 6zdes ureteclerle kurulmus sekillerdeki
devrelerde X ve Y Ureteclerinin tikenme slreleri sirasiyla ty

ve ty dir.
MWWy WWY
|4
II
] —
X Y
.. . o t
Ureteglerin i¢ direngleri 6nemsenmedigine gore, t_x ora-
ni kagtir? Y
A * B £ €)1 D)2 E)4
= I ) ) )

8. R, 2R buyikluklerindeki direnglerle kurulmus sekildeki dev-
rede Uretecler 6zdes, i¢c direncleri dnemsizdir. K lretecinin
tikenme siresi ty, L'ninki de t_ dir.

K L
I I |
I’ I’ "
I
W W
2R R
tk

Buna gore, t_ orani kagtir?
L

A)% B) 1 C)% D) 2



1 MIKRO KONU - 4: Elektrik Enerjisi ve Elektriksel Giic 1

OBFFOEF4 |

1. R ve 2R buyikliiklerindeki X ve Y direngleri ile kurulmus se-
kildeki devrede, X direncinin giicti P'dir.

R 2R
W oW
X Y

Buna gore, Y direncinin giicii kag P'dir?

A1 B)2 C)4 D)8

2. Sekildeki devrede X, Y, Z direnclerinde birim zamanda a¢ida
¢ikan 1s1 enerjileri sirasiyla Qy, Qy, Qz dir.

Y
W

Ao
¥

A
v

Qy > Qz > Qy olduguna gore; X, Y, Z direnclerinin biiyiik-
liikleri Ry, Ry, Rz arasindaki iliski nedir?

A)RX=RY=RZ B)Rx>Rz>RY
D) R\(> Rz> Rx

(39 Ry> RX>RZ
E)Rz>Rx >Ry

I@

3.

Direncleri R, 2R, R olan X, Y, Z lambalar: sekildeki gibi bag-
lanmistir. X'in giich Py, Y'ninki de Py dir.

Z
x 3
& Y
R
2R
|1
. Py
Buna gore, — orani kagtir?
Py
1 4 3 9
A)— B)— Gl D)2 E)—
5 I3 s ) )5

Gunluk hayatta kullandigimiz pek ¢ok alette elektrik enerjiisi
kullaniimaktadir. Bu aletlerden bazilarinda elektrik enerjisi
baska bir tlr enerjiye dénusturilerek kullanilir. Asagida glin-
lik hayatta kullandigimiz baz aletler verilmistir.

g

Elektrikli
Isitici

Vantilatér

Utd Hoparlér

Buna gore, bu aletlerden kag¢ tanesinin asil amaci elekt-
rik enerjisini 1s1 enerjisine cevirmektir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
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I
Bis

6.

Gulct 1200 watt olan bir klima her glin 2 saat calistiriliyor.

Elektrigin kilowatt saati 2,5 © olduguna gore, 30 giinliik
kullanimda édenmesi gereken elektrik faturasi kag £ olur?

A)120  B)160 C) 180 D) 200 E) 240

Biyuklugi 6 Q olan X direnci ile blykligi 3 Q olan Y diren-
ci, ic direnci &nemsenmeyen bir pile sekildeki gibi baglan-
mistir.

6Q

W
X

Bu devrede X direncinin giicii P olduguna goére, Y diren-
cinin giicii kag P'dir?

A) 1 B)2 C)3

7.

[i]

OAFB80FA4

Blyukligi 3 Q olan X direnci ile buyuklGgia 6 Q olan Y di-
renci, i¢ direnci Gnemsenmeyen bir pile sekildeki gibi bag-
lanmistir.

60Q

AW
X

30

Uretecin giicii 6P olduguna gére, X direncinin giicii kag
P'dir?
A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

Biyuklukleri 2 @, 3 Q@ ve 4 Q olan direncler, i¢ direnci 6nem-
senmeyen bir pile sekildeki gibi baglanmistir.

Fa
7
Q

2 N
X R
N

Bu devrede X direncinin giicii P olduguna gore Y diren-
cinin glicii kag P'dir?

1 2

w

2



MiKRO KONU - 4: Elektrik Enerijisi ve Elektriksel Giic

1. Ozdes lambalarla ve 6zdes ireteclerle kurulmus sekildeki
devrelerde X lambasinin giict P'dir.

Iy I

I I

Iy

II
Buna gére, Y lambasinin glicli ka¢ P'dir?
(Ureteglerin i direnci 6nemsizdir.)
A) L B)L C)1 D)2 E)4

4 2

2. Ozdes ampilller ile ic direnci ihmal edilen bir ireteg kullani-
larak sekildeki devre kurulmustur.

R

Bu devrede 1sik veren ampiil sayisi kacgtir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

I@

3. Ozdes ampiiller, i¢ direnci ihmal edilen bir iretec ile alti
anahtar kullanilarak sekildeki devre kurulmustur.

s
X

Tl
_—

Bu devrede tiim ampiillerin 151k vermesi icin en az kag
anahtarin kapatilmasi gereklidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

4, Ozdes lambalar, i¢ direnci ihmal edilen bir tretec ile (g
anahtar kullanilarak sekildeki devre kurulmustur.

oo e )

L0000
e

Buna gore, bu devrede anahtarlarin hepsi ayni anda ka-
patildiginda kag lamba séner?

A)S B)4 C)3 D)2 E)1
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6
i

5. Sekildekidevrede isik veren lamba sayisi anahtarlar agikken
n4, anahtarlar kapaliyken n, dir.

F *"'*-\,.\\
/1 Iy
.f. ‘) ik )
’/ | _ 1
= \
|F | ‘
\ |
\ /
\‘ 4"
\. /’J
\_‘\\ ::',_,{ J /
\ &
% G 3 ///._ N
Buna gore, " orani kagtir?
n;
1
A)4 B)3 C)2 D)1 E) >

6. Ozdes lambalar ve 6zdes lireteclerle kurulan sekildeki devre-
lerde X, Y, Z lambalarinin parlakliklar sirasiyla Py, Py, Pz dir.

& L
Iy I
I I
Z.‘
1001
| |
|
II

Buna gore; Py, Py, Pz arasindaki iliski nedir?

A)PX>PY> PZ
D)P2>PY>PX

B)PX>PZ>PY C)PXZPY:PZ
E) PX=PZ>PY

7.

0AF900CD

Ozdes lambalarla kurulan sekildeki devrede X, Y, Z lambalari-
nin parlakliklar sirasiyla Py, Py, Pz dir.

Buna gore; Py, Py, Pz arasindaki iliski nedir?
B)PX:P2>PY C)PX:PY:PZ
E) PZ > P\(> Px

A) Px> Py> PZ
D) P2> Px> PY

Sekildeki devredeki lambalar 6zdes, Uretecin i¢ direnci
dnemsizdir.

Buna gore, en parlak yanan lamba hangisidir?

A)K B)L C)M D)N E)P

‘@



MiKRO KONU - 4: Elektrik Enerijisi ve Elektriksel Giic

1. Ozdes lambalarla kurulmus sekildeki devrede X lambasinin
glct yalniz K anahtari kapatildiinda Py, yalniz L anahtar
kapatildiginda P oluyor.

N\, /
\\\ 7 {/
: G)x <(
\ = //' L
1 | P
\\ dl
\,/
. Pk
Buna gore, P orani kactir?
L

(Ureteglerin i¢ direnci 6nemsizdir.)

1

A)T B)% C)1 D)2 E)4

2. Ozdes ampiiller ile ic direnci ihmal edilen bir ireteg kullani-
larak sekildeki devre kurulmustur.

Buna gore, bu devrede kag¢ adet lambanin 1sik siddeti ay-
nidir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

If@

3. Ozdes K, L, M, N, P lambalari ile i¢ direnci ihmal edilen bir
Uretec kullanilarak sekildeki devre kurulmustur.

Buna gore, bu devrede en parlak yanan lamba hangisi-
dir?

A K B)L C)M D) N E)P

4. Ozdes lambalar, i¢ direnci ihmal edilen bir pil ile K ve L

anahtarlan kullanilarak sekildeki elektrik devresi olusturul-
mustur.

-

i

\ /
/
4

Buna goére, bu devrede K ve L anahtarlan acik iken en
fazla kag¢ lambanin 1s1k siddeti birbirine esittir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
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=]

El
£

5. Ozdes lambalarla kurulmus sekildeki devrede X lambasinin
glicl anahtar agikken P4, kapaliyken P, dir.

)

P
Buna gore, ?1 orani kagtir?
2

(Uretecin i¢ dienci dnemsidir.)

A)i

1
C i
16 )

3
B)le 4

6. Ozdes ampiiller kullanilarak sekildeki devre parcasi kurul-
mustur. Bu devrede K-L arasina bir pil badglanarak devre
parcasindan | akiminin ge¢cmesi saglaniyor.

KI

o—>—— i :

y—

re

Buna gére, devre pargasindan akim gecerken ka¢ ampiil
ayni parlakhkta 1sik verir?

A)5 B)4 C)3 D)2 E)1

7.

E

0AFB6037D

Direncleri 6 Q, 4 Q ve 3Q olan X, Y, Z lambalar sekildeki gibi
baglanmistir.

30

60

Buna gdére, lambalarin parlakliklari Py, Py, Pz arasindaki
iliski nedir?

A)szpyzpz B)PX<P\(<PZ
D) P\(<P2<PX

C) P\(< PX< PZ
E) P2<P\(< PX

i¢ direnci 5Bnemsenmeyen lreteg ve dzdes lambalarla kuru-
lan sekildeki devrede tim lambalar 1sik vermektedir.

X anahtari kapatilirsa K, L, M, N, P lambalarindan hangi-
sinin parlakligi azalir?
A)K B)L C)M

D) N E)P

‘I.zﬂ



MiKRO KONU - 5: Miknatis ve Manyetik Alan

=

OC8BOFCS |

1. X YveY, Z mknatislar yan yana konulduklarinda aralarindaki 3. Sekildeki gubuk miknatisin K, L, M noktalarindaki manyetik

manyetik alan cizgileri sekildeki gibi oluyor. alanlar sirasiyla By, B[, By dir.
K M
@ N S ™
¥ [ ]
B
Buna gore, §K, E,_, §M nin yodnleri asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?
2 Bk B, By
A)
B)
Buna gére, miknatislarin 1, 2, 3 numaral kutuplari asagida- £ [
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir? D) «— ¥ L
E) «— t «

moom>

cncnzzz|—~
zcnzcnz|m
zzmzz‘m

2. U seklindeki X miknatisi ile cubuk seklindeki Y miknatist ara- | 4. X, Y, Z miknatislari yatay dizlemde tutuluyor. Bu durumda X
sinda manyetik alan cizgilerinin bir kismi sekildeki gibidir. ile Y arasindaki manyetik kuvvet Fyy, Y ile Z arasindaki Fyy

dir. Y miknatisi ok yonunde bir miktar hareket ettiriliyor.

X Y z
s | N [N s N | s

Buna goére Fyy ve Fyz icin ne séylenebilir?

Fxy Fyz
X A) Artar Azalir
. B) Artar Artar
Buna gore,
I. 1ile 2 kutuplari zit kutuplardir. C) Azalir Artar
Il. 1 ile 3 kutuplarn birbirini ceker. D) Azalir Degismez
I, 2 ile 3 kutuplari birbirini ceker. E) Degismez Degdismez
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvell

f@
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5.

X, Y, Z miknatislari K ve L duvarlar arasina sekildeki gibi
yerlestirilmistir. Y miknatisi sabit tutulurken K yayi1 uzamis, L
yayi sikismistir.

K X Y Z
] [o |

Buna gére, 1, 2, 3 kutuplan asagidakilerden hangisi ola-
bilir? (X ve Z arasinda bir etkilesim olmadigi kabul edilecek-
tir.)

1 2 3
A) N N N
B) N N s
c) N S N
D) S N N
E) S s N

Sirtiinmesiz yatay dlizlemde K ve L miknatisi ile X demiri
Sekil I'deki gibi, M ve P miknatisi ile Y demiri $Sekil ll'deki gibi
tutuluyor.

X
W[ s B [nls
K e e
d d
Sekil |
Y
N S| | | 8| N
M - S P
d 2d
Sekil Il

XveY serbest birakilirsa asadidakilerden hangisi dogru olur?
(Miknatislar 6zdestir.)

A) X, Kmiknatisina dogru; Y de M'ye dogru hareket eder.
B) X, L miknatisina dogru; Y de M'ye dogru hareket eder.
C) X hareket etmez, Y de M'ye dodru hareket eder.

D) Xhareket etmez, Y de P'ye dodru hareket eder.

E) XveY hareket etmez.

7.

[ o [s]
Eln'r! E
0B7A0BC9

X, Y, Z pusula igneleri K miknatisinin manyetik alani igerisin-
de serbest birakiliyor.

h K A

- N S

s s s
Y\_x_’/ - ‘ S

Buna gore, X, Y, Z den hangileri verilen oklar yéniinde
doner?

A) Yalniz X B) Yalniz'Y
D)YvelZ

C)XveY
E)YX, YveZ

X, Y, Z miknatislar ézdestir. X ve Y miknatislar Sekil 1'deki
gibi, X ve Z miknatislari Sekil 2'deki gibi tutuluyor. Y ve Z
miknatislari serbest birakildiginda O ve O, noktalar etra-
finda verilen oklar yéntinde déniyor.

X
K o, [
L
\\_L_: 3
Sekil 1
X
K O2 = Z
M
e o
Sekil 2

Buna gore; K, L, M kutuplan asagidakilerden hangisi olabilir?

K L M
AV N S N
B) N N N
c) N N s
D) S N N
E) S s N

,{a
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1.  Uzerinden i akimi gecen diz telin K, L, M noktalarinda olus- 3. lletken tellerden gecen i, i, 2i siddetindeki akimlarin K, L, M
turdugu manyetik alan siddetleri sirasiyla By, B, By, dir. noktalarinda olusturdugu manyetik alanlarin buytkltkleri si-
rasiyla By, B, By dir.

5
! K L M K
J --------------- W m e e e @t as L ] i IYI
; 2d
d f d
i i 2i
Buna goére, Bk, B, By arasindaki iliski nedir?
Buna gére; By, B, By arasindaki iliski nedir?
A) By > B > By, B)Bcx>By>B,  C)B_>Bg>By A) Bk <B_<By B)BL<Bk<Byw C)B <Bg=Bpy

D)By>B_>Bkx E)Bx=B =By D)Bu<BL<Bx E)By=B_ =Bk

4. Ozdes direngler, ic direnci ihmal edilen iretegler ile K, L, M

2. Uzerinden i akim gecen sekildeki diiz tel sayfa diizleminde-
anahtarlari kullanilarak sekildeki elektrik devresi kurulmus-

dir.
tur. Devrenin AB arasinda telden gegen akimin O noktasin-
L' da olusturdugu manyetik alan siddeti B'dir.
«0
f < B
| = l
| é g K
i = {
L
Buna goére, bu telin K, L, M noktalarinda olusturdugu Sig W

manyetik alan siddetleri sirasiyla Bk, B, By ise bunlar
arasindaki iliski nedir?

A)BK:BL:BM B)BK>BL:BM C)BK:BM>BL

D)B >Bx=By E)By>B_>By —l
Buna gore, B'yi artirmak icin K, L, M anahtarlarindan
hangileri tek basina kapatiimalidir?

A) Yalniz K B)Kyadal C)KyadaM
D)LyadaM E)KyadalLyadaM

(@
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[i] 2 ]

Akimin manyetik etkilerinden yararlanarak bir ¢ok elektrikli
arac gelistirilmistir.

Buna gore elektrikle ¢alisan;

I UOtu

Il.  Elektrikli zil

Ill. Demir hurda toplama vinci

diizeneklerinden hangilerinin yapiminda elektromiknatis
kullanilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I Il velll

Bir cubuk miknatis iple asildiginda Sekil I'deki gibi dengede
kaliyor.

Sekil | Sekil Il

Bu miknatis, Sekil II'deki gibi kesilerek iki ¢esit parca-
ya ayrildiginda 1, 2, 3 kutuplan asagidakilerden hangisi
olur?

14 2 3
A) N N N
B) N s N
c) N S s
D) S N N
E) S N s

=]
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Yerin manyetik alanindan bir ¢ok sekilde faydalanilir.

Buna gore,

. Ucgak ve gemilerde hareket yonuni belirleme

Il.  Gdégmen kuslarin yén bulmalari

11l Bir noktanin deniz seviyesinden ylksekligini belirleme
olaylarindan hangilerinde yerin manyetik alanindan ya-
rarlanilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ilvell E) Il velll

C) Yalniz Il

Ortasindan asilarak serbest birakilan diizgin bir cubuk mik-
natis, Ekvator yakinlarinda yer yatayina paralel dururken,
Kuzey Yarim Kire'de N kutbunun yatayin altina dodru egildi-
gi gozlenir.

Kuzey

s

| ‘. Ekvator

Bu durum asagdidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Kuzey Kutbu'nda N kutbuna etki eden kuvvetin daha bi-
ylk olmasi

B) Miknatisin N kutbunun S kutbuna gére daha adir olmasi

C) Kuzey Kutbu'nda manyetik alan siddetinin daha fazla olma-
sl

D) Yerin manyetik alaninin Giney Kutbu'ndan Kuzey
Kutbu'na dogru olmasi

E) Yerin manyetik alan gizgilerinin Kuzey Kutbu'nda yer ya-

tayina paralel olmamasi
’:'/;D



UNITE TEKRAR TESTI

Aylin Ogretmen, bir grup 63renciye elektrik akimini anlattik-

tan sonra Ceren, Soner ve Mete asagidaki yorumlari yap-

mistir.

Ceren: Katilarda elektrik akimi elektronlarla sadlanir.

Soner: Sivilarda elektrik akimi iyonlarla saglanir.

Mete: Elektrik akiminin yonu, elektronlarin hareket ydnlnin
tersidir.

Buna gore; Ceren, Soner ve Mete'nin yorumlarindan

hangileri dogrudur?

B) Yalniz Soner
D) Ceren ve Soner
E) Ceren, Soner ve Mete

A) Yalniz Ceren
C) Yalniz Mete

Uzunluklari ve kalinliklar esit olan bakir ve demir tellerden
bakir telin direnci demir telinkinden kiguktur.

Buna gore,

I. Bakirin iletkenligi demirinkinden fazladir.

Il.  Bakirin ézdirenci demirinkinden byuktdr.

lIl. Bir iletkenin direnci, iletkenin cinsine baglidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C)lvell
E)I, lvelll

3.

Biyuklukleri 6 Q olan direncler K ve L noktalari arasina
Sekil 1 ve Sekil 2'deki gibi baglaniyor.

6Q 60
® VW W o
K L
Sekil 1
60
—— = \We——
6O
® AW ®
K L
60
s W
Sekil 2

K ile L noktalar arasindaki esdeder direng Sekil 1'de Ry,

Sekil 2'de R, olduguna gére, R_1 orani nedir?
2

A)2 B)3 C) 4 D)6 E)8

Her birinin blyiklagia 3 Q olan ézdes bes direng kullanila-
rak sekildeki devre parcasi kurulmustur.

K 30 30
oot ———
.8
30Q
°
L
o—e\\Whe W
30 3Q

Bu devre parcgasinda K ile L noktalar arasindaki esdeger
diren¢ kag Q'dur?

3 5
D)7 E)8
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